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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  16 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 

 

Προς: 

1. Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

2. Τον Υπουργό Ανάπτυξης 

 

Θέμα: Ανεπαρκές το νομοθετικό πλαίσιο απέναντι στις διεθνείς πλατφόρμες 

ηλεκτρονικού εμπορίου και οι επιπτώσεις σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις και 

καταναλωτές 

 

Η ελληνική αγορά τα τελευταία χρόνια υφίσταται έντονες πιέσεις από την 

ανεξέλεγκτη διείσδυση μεγάλων διεθνών πλατφορμών ηλεκτρονικού εμπορίου, 

οι οποίες λειτουργούν εκτός ουσιαστικού ρυθμιστικού πλαισίου, 

εκμεταλλευόμενες θεσμικά κενά και αδυναμίες ελέγχου. Το αποτέλεσμα είναι η 

δημιουργία σοβαρών στρεβλώσεων στον ανταγωνισμό με άμεσο θύμα τις 

ελληνικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις, που αδυνατούν να ανταπεξέλθουν σε 

συνθήκες άνισης μεταχείρισης. 

Παράλληλα, εκτός των παρελκυστικών και ψευδών διαφημίσεων προϊόντων, το 

ιδιαίτερα χαμηλό κόστος αυτών συχνά αποδεικνύεται επικίνδυνο και για την 

υγεία των καταναλωτών, διότι είναι αμφίβολης ποιότητας, ενώ χρησιμοποιούν 

υλικά μη εγκεκριμένα από τις σχετικές ευρωπαϊκές οδηγίες.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Όλο αυτό τελικά αποβαίνει μοιραίο για την μικρή και μεσαία ελληνική 

επιχείρηση, που επωμίζεται το βάρος της φορολογίας, της ακριβής ενέργειας 

και της ιδιαίτερα μειωμένης αγοραστικής δύναμης των πολιτών. 

Η Κυβέρνηση, παρά το μέγεθος και τη διάρκεια του προβλήματος, δεν έχει 

παρουσιάσει μέχρι σήμερα ένα συνεκτικό και αποτελεσματικό σχέδιο 

προστασίας της εγχώριας επιχειρηματικότητας. Η έλλειψη επαρκών 

τελωνειακών ελέγχων, η ανοχή στην καταχρηστική αξιοποίηση ειδικών 

καθεστώτων εισαγωγής και η απουσία ουσιαστικών μηχανισμών εποπτείας, 

έχουν οδηγήσει σε απώλειες δημόσιων εσόδων, συρρίκνωση του κύκλου 

εργασιών χιλιάδων επιχειρήσεων και απειλή θέσεων εργασίας. 

Την ίδια στιγμή, το ζήτημα δεν μπορεί να εξετάζεται μονοδιάστατα. Η επιλογή 

πολλών καταναλωτών να στραφούν σε χαμηλού κόστους ηλεκτρονικές 

πλατφόρμες δεν αποτελεί καταναλωτική «πολυτέλεια», αλλά αποτέλεσμα της 

οικονομικής ασφυξίας που βιώνουν τα ελληνικά νοικοκυριά. Με τους μισθούς 

να παραμένουν καθηλωμένοι, την αγοραστική δύναμη να βρίσκεται σταθερά 

στις τελευταίες θέσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης και το κόστος ζωής να 

αυξάνεται, η Κυβέρνηση καλείται να απαντήσει πώς θα διαχειριστεί τις 

κοινωνικές συνέπειες ενδεχόμενων ρυθμιστικών παρεμβάσεων. 

Είναι προφανές ότι η αποκατάσταση συνθηκών υγιούς ανταγωνισμού αποτελεί 

αναγκαιότητα. Ωστόσο, χωρίς παράλληλα μέτρα στήριξης της εγχώριας 

παραγωγής και ουσιαστικής ενίσχυσης του διαθέσιμου εισοδήματος των 

πολιτών, οποιαδήποτε μονομερής παρέμβαση κινδυνεύει να μετακυλήσει το 

κόστος στους πιο ευάλωτους. 

Όλα αυτά συμβαίνουν ενώ η Κυβέρνηση επικαλείται ευρωπαϊκές εξελίξεις για 

να δικαιολογήσει μελλοντικές αποφάσεις, χωρίς όμως να έχει προετοιμάσει την 

ελληνική αγορά και κοινωνία, 

 

Κατόπιν αυτών, ερωτάσθε κ. Υπουργοί: 

 

1. Ποιο συγκεκριμένο σχέδιο διαθέτει η Κυβέρνηση για την αποκατάσταση ίσων 

όρων ανταγωνισμού στην αγορά και την ουσιαστική προστασία των ελληνικών 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων από πρακτικές που λειτουργούν σε βάρος τους; 
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2. Πώς σκοπεύετε να καλύψετε τα εμφανή κενά στους ελεγκτικούς και 

τελωνειακούς μηχανισμούς, που επιτρέπουν σήμερα τη συστηματική 

απορρύθμιση της αγοράς; 

3. Σε περίπτωση εφαρμογής αυστηρότερων ρυθμίσεων ή επιβαρύνσεων στο 

ηλεκτρονικό εμπόριο, ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση ώστε να 

μην επιβαρυνθούν περαιτέρω τα ελληνικά νοικοκυριά που έχουν ήδη 

περιορισμένη αγοραστική δύναμη; 

4. Πώς συνδέεται η όποια ρυθμιστική πολιτική με μια συνολική στρατηγική 

αύξησης των εισοδημάτων και στήριξης της κατανάλωσης, ώστε να μη 

μετατραπεί η παρέμβαση αυτή σε έναν ακόμη παράγοντα κοινωνικών 

ανισοτήτων; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




